

Parchetul, pardoseala ideală



Are avantajul că se montează la fel de ușor ca și cel laminat, are aspectul specific lemnului natural și are o rezistență ridicată la uzură.

Parchetul laminat este cel mai ieftin dintre acestea, fiind alcătuit din mai multe straturi. Primul, cel de la suprafață, este o peliculă de melamină decorativă, ce oferă rezistență la trafic. Urmează un alt strat decorativ, ce reprezintă practic modelul parchetului. Stratul-suport este realizat dintr-un conglomerat de fibre lemnoase, numit HDF sau MDF. Ultima peliculă, din melamină, este cea de stabilizare. Se montează extrem de simplu, însă este recunoscut pentru sensibilitatea sa la umezeală. Din cauza faptului că este poros și absorbitiv, acesta se descompune în momentul în care apa trece de bariera de melamină. Acest tip de parchet mai are un avantaj, și anume, nu necesită răchetașare sau reînnoșare.

Parchetul din lemn masiv este o soluție aparent demodată însă există încă mulți adepți ai acestei variante. Are un preț ridicat iar montajul presupune operațiuni mai numeroase și mai complexe decât în celelalte cazuri. Necesită grijă imediat după ce a fost montat, apoi umezeală chibrușea, o nouă gleră, aplicarea grundului, iar la final - lăcuirea în două straturi. Avantajul acestui tip de parchet este că are o durată de viață foarte mare.

O variantă de finisaj pentru pardoseală, întâlnită la mare căutare în ultimul timp în România, este parchetul stratificat, din

bambus. Are un aspect estetic deosebit și o rezistență la tensiuni superioară chiar și oțelului. Prin urmare acesta face față cu succes și în zonele cu trafic intens. Prețul acestui tip de pardoseală depinde de tipul plantei din care este fabricat, de particularitățile de finisaj, de placaj, etc. Specialiștii recomandă parchetul din bambus și datorită avantajelor sale de natură ecologică.

Planta crește și ajunge la maturitate în timp record, recoltarea putându-se realiza în 3-5 ani. În schimb, copacii care sunt transformați în parchet clasic necesită o perioadă de maturare mult mai mare, circa 10 ani - în cazul esențelor moi și 50-100 de ani pentru esențele tari. Bambusul, în schimb, se regenerează, țigele mature ale acestor plante având avantajul că dezvoltă noi rădăcini și vor produce, la rândul lor, băștici ce se vor maturiza. Presucorarea plantelor până la stadiul de parchet se face în mai multe etape. După recoltare, țigele din bambus se taie pe lungime iar pelucla de la suprafață se elimină. Țigăile rezultate sunt supuse ulterior unui tratament chimic cu fungicide și insecticide. Urmează procesul de dehidratare a elementelor din bambus. În situația în care se dorește imprimarea unei culori mai închise acestuia material, țigățile vor avea de suport suplimentar o operațiune de caramelizare a zahărului pe care îl au, de altfel, în compoziție. La final țigățile se presează, se obi-

teză până ce ating cele mai înalte standarde de calitate, iar apoi se supun unui nou tratament chimic. „România are o piață încă înmătură pe acest segment. Produsele din lemn de bambus au început să aibă mai multă căutare mai ales în ultimii 2 ani.

Smartrade Internațional promovează în prezent brandul CLASS Bambus, iar calitatea acestui tip de parchet se recomandă practic singură”, declară Sorin Mocanu, director general al companiei Smartrade Internațional.

În orice amenajare interioară culoarea contază. Oricum designer pune accentul pe o echilibrare atentă a nuanțelor din cameră, iar parchetul este și el important în ecuația culorilor. Până de curând majoritatea beneficiarilor preferau ca parchetul lor să aibă culoarea lemnului de wenge. În ultima perioadă însă, din ce în ce mai mulți români preferă tonurile deschise, de bej, crem sau chiar alb.

Cert este că alegerea culorii pentru parchet nu este o operațiune foarte simplă. În acest scop este necesar să se țină seama de mai multe condiții, precum dimensiunea camerei, nuanța dominantă a elementelor de mobilier, a tâmplăriei și de culoarea în care sunt vopsiți pereții. Încălzirea de mici dimensiuni par ceva mai spațioasă dacă parchetul este mai deschis. În schimb în camerele mai mari se recomandă montarea unui parchet într-un ton ceva mai închis.



Parchetul în nuanțe clasice precum cea a stejarului, a fagului sau a creșului, încă este la mare căutare.

O locuință elegantă și confortabilă necesită anumite finisaje care să se încadreze în standarde foarte clare. Foarte importantă în acest ecuație este și pardoseala, iar dacă vrem ca dormitorul nostru să fie bine izolat termic și în același timp finisat modern, va trebui ca pentru placarea pardoselii să folosim parchet. Acest produs întrunește practic toate calitățile enumerate mai sus, fiind în același timp în tendință.

De ce parchet și nu altceva? Pentru că lemnul, materia primă din care se fabrică acesta, are avantajul că menține o atmosferă caldă iarna, păstrând, în același timp, răcoarea, pe perioada verii.

În prezent piața dispune de o ofertă extrem de variată. Alegerea potrivită însă, e în strânsă legătură cu prețul, calitatea și ușurința în montaj. Variantele de parchet sunt în principiu trei, adică, stratificat, laminat și din lemn masiv. Din punctul nostru de vedere parchetul stratificat reprezintă alegerea ideală pentru acoperirea pardoselilor. Încă din anul 2006 comercializăm în România brandul Greenkett, produs de Maderex Igloosia (al treilea fabricant de parchet triplu stratificat, la nivel mondial). De ce recomandăm acest tip de finisaj? Pentru că parchetul triplu stratificat reușește să combine calitățile parchetului din lemn masiv cu a-

variantele celui laminat, rezultând astfel un produs de înaltă clasă”, a declarat domnul Victor Căeșeanu, director general al firmei Superior Floors. Parchetul stratificat are proprietăți superioare celorlalte două variante. Având ca materie primă o esență nobilă și rezistentă, stratul de la suprafață se poate șlefui atunci când capătă un aspect inestetic. În această categorie intră și parchetul triplu stratificat, o variantă inovativă a parchetului din lemn masiv. El include o peliculă de uzură, din lemn nobil, un strat cu rol de suport tehnologic, alcătuit din fibre încrucișate (împiedică deformarea lamelelor de parchet) și stratul de bază, alcătuit din lemn de rășinoase.